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Megjelen minden vasárnap reggel.
Hirdetéseket a kiadóhivatal jutányos áron vesz fel.

Felelős szerkesztő és kiadó

SZILBER JÁNOS.

SZERKESZTŐSÉG:
Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová a lap szellemi 

részét illető minden közlemény intézendő.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová az előfizeté­
sek, hirdetmények intézendők.

Kapuzárás után.
(T.) Soha nemzet oly nemesen 

lélekemelő, sőt mondhatni: büszke 
önérzettel nem tekintett bevégzett al­
kotására, mint az ezeréves állami fen­
nállását ünneplő magyar nemzet, mi­
dőn a felséges királyi szó megnyitotta 
kapuit annak a meseszerü tündéror­
szágnak, mely élőképe ezeréves küz­
delmeinknek, minden szándékolt eltip- 
rás fölött győzedelmeskedő kitartásunk­
nak, s minden vonalon bámulatot keltő 
kulturális haladásunknak. Azóta fél- 
esztendőn keresztül valóságos zarán­
dokhely volt az a száztornyu aranyos 
kupoláktól ragyogó város, a haza tes­
téből ül kötött 4est, nem hiányozva an­
nak csodahatásához varázsereje sem,

A kinek talán aggályai voltak nem­
zetünk jelenlegi létjogosultsága iránt 
annak csak futó pillantást kellett vet­
nie történelmi kiállításunk felhalmo­
zott, fejedelmi kincseket érő ereklyéire, 
melyek őseink dicsőségéről oly ékes- 
szólásun regélnek, s izmaiban mintegy 
duzzadni érezte az ujult erőt a lan­
kadatlan kitartásra, a minden akadályt 
legyőző küzdelemre. S ha az aggódó 
honfiszivet kétely fogta el nemzetünk 
jövő sorsa iránt, elegendő volt egyet­
len tekintet a jelenkor kolosszális, 
mondhatni sokban korunkat is felül 
múló alkotásaira, hogy a kétség helyére 
megnyugvás azálljon sziránt, hogy a

A TISZA VIDÉK TÁRCZÁJA.
EGrT JÓ TANÁCS.

Ne olvassál soha, lányka 
Este emléksorokat ;
Ám ha olvassz, végybe előbb 
Antipyrin porokat !
Kérded miért ? — lm megsúgom 
A sok lopott gondolat 
S a temérdek iráshiba 
Megzavarnák álmodat !

Vermes Ernő.

Ha keblemben virágos kút volttá, 
Közepében te volnál a rózsa.
S mikor érted könnyeim peregnek.
Rád hullnának enyhe harmat cseppnek.

Óh de az én égő könynyem hervaszt; 
Elhervadnál, s nem látnál több tavaszt. 
Nem sírnék hát, ha keblemen volnál ; 

Feledném, hogy rám is vár a halál.

kard hatalmával biztosított első ezer­
évnek méltó párja leszen a kalapács, 
a toll, a véső, az ecset s a tudomány 
és művészet egyéb eszközeinek nem 
kevésbé ellenállhatlan hatalmával biz­
tosítandó újabb ezerév.

Ez alatt a félesztendö alatt az ide­
gen nemzetek ajkai is az ezeréves 
magyar nemzet dicsőségéről zenge- 
deztek, jó akaratú barátaink legna­
gyobb örömére, s a mi nekünk szin­
tén elismerés, ellenségeink legnagyobb 
irigykedésére.

Elzarándokoltak hozzánk seregestül 
távoli országok kiváló férfiai, élvezték 
világhírű magyar vendégszeretetünket, 
bámulták korszakos alkotásainkat, 
s hírül vitték a világ minden tája felé, 
hogy Magyarország nemcsak a Horto­
bágyitól áll, hanem például székes fő­
városába világvárosi jelentőséggel bir, 
s a magyarok nemcsak csikósokból és 
gulyásokból állanak, — mint eddig 
hivék, hanem a tudomány és művé­
szet eddig elért zenitjén álló illusztris 
férfiakkal büszkén dicsekedhetünk.

Ezek valának kiállításunk megfi- 
zethetlen, örök becsű, s hatásaiban 
egyelőre talán ki sem számítható ered­
ményei kifelé, — most azonban, 
midőn a miniszteri búcsúzó szóra be­
zárulnak a tündér ország kapui, csak 
futólagos áttekintéssel is nézzünk utána, 
hogy csodaszép kiállításunk meghozta-e 
a kívánt eredményt befelé ?

T B B B B Á THI 

Jrfca: Török István.
(Folytatás és vége.)

Mielőtt azonban elindult volna az eset­
leg több napot igénybe vevő kiküldetésre, 
ellátogatott szive egyetlen szerelméhez, 
bogy a fájdalmasan nélkülözendő együttlétet 
kárpótolja legalább egy érzésteli bucsucsók. 
Amit azonban itt látott, az megdöbbentette 
egész valóját.

Az angyali szépség máskor bajnalpiros 
arczán dúlt vonások, az emésztő fájdalom 
kétségbevouliatlaii jelei ; a máskor mosoly­
gásánál mennyei boldogságot sugárzó szem­
pár bársony pilláin a gyötrő bánat, köny- 
nyei ültek. — E lesújtó helyzethez még 
csak az hiányzott, hogy Botoud Lajos je­
lentse be elutazását.

E hir hallatára görcsös zokogásba tört 
ki a megtört rózsaszál ;

Tudtam, éreztem, hogy elhagy, hűtlen lesz 
hozzám de jegyezze meg szavaimat, hogy 
azt a pillanatot nem élem túl.

Hasztalan volt minden próbálkozás, 
minden mentegetődzés és esküdözés mindenre 
mi Szent, a szép leány csak sirt, fuldokolt, 
folyton azt emlegetve, én magam sem tudom

Nehezünkre esik a sulyos ítéletet 
kimondanunk, s még ajkunkról is 
szeretnék visszaüzni a lesújtó szót, 
de a szomorú tények, a már is je­
lentkező sajnos következmények fel­
mentenek az elfogult önbíráskodás 
vádjától, s nekünk lenne örömünk 
legnagyobb, ha ez egyszer rossz pró­
féták lennénk.

Bizony nem !
Azt már bizonyítani is meddő fá­

radság volna, hogy produkáló iparunk 
pang már évek óta. De az utolsó évek­
ben az iparágak művelői mindent el­
követtek, anyagi erejöket a lehetőkig 
megfeszítették, hitelképességüket tel­
jesen kimerítették, csak azért, hogy 
iönkrej utasukat elodázhassák, alapjá­
ban megrongált egészségtelen üzleti 
állapotaikat prolongálhassák az ezred­
éves kiállítás megnyitásáig — mert 
egyedül ettől várták bajaik orvoslását, 
a mostoha idők által ütött sebek gyó­
gyítását.

Most ütött a leszámolás órája, s a 
haldoklókat elhagyta még a gyógyulás 
reményének éltető ereje is. Eddig csak 
reméltek, de most már annak is vége. 
Itt állunk a leg szomorúbb valóság 
előtt, s leplezetlenül ki kell monda­
nunk, hogy a kiállítás fent részlete­
zett minden erkölcsi diadala mellett is 
nemcsak nem volt hasznára a kisi­
parnak és kereskedelemnek, hanem 
határozottan kárára.

miért, de érzem, hogy hozzám hüteleu lesz, 
pedig akkor . . .

Hogy mily fájdalmasan esett ezek után 
az elválás Botond Lajosnak, azt mondani 
sem kell, de felülkevedett benne a magára 
vállalt kötelesség érzete s egy forró bucsu­
csók után eltávozott.

Megérkezve küldetésének színhelyére,
nyomban megkezdte feladata teljesítését, 
hogy minél előbb visszatérhessen oda, hol 
miatta vérzik szive egy bájos angyalnak, 
ki a kétkedés sorvasztó bánata alatt hervad 
mint a gonosz kezek alatt letöl t rózsabimbó. 
A felülvizsgálatot lelkiismeretesen el is vé­
gezte már az első napon, s bár későre járt 
az idő, nyomban vissza akart térni a fővá­
rosba. A milliomos azonban minden áron 
marasztalni iparkodott vendégét legalább 
reggelig, s tiszteletére fejedelmi téritékií 
vacsorát adott.

A vacsora fölötti hangulat rendkívül 
kedélyes mederben folydogált, s a karcsú 
poharakban gyöngyöző pezsgő nem tévesz­
tette hatását ; s Botond Lajos mindent fe­
ledve teljesen el volt ragadtatva a millio­
mos bájos leányának ritka- szellemességétől 
ki mint a társaság királynője teljesen ura 
volt az emelkedett hangulatnak.
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Ezen sajnos körülmény fölött pe­
dig nem lehet könnyedén átsiklani, 
mert éppen ezen kereset források kép­
viselői képezik a nemzet testénak egyik 
legagi'isabb zömét.

Ha valaki rászánta magát arra, 
hogy tevékenységével részt és helyet 
követelt magának a kiállítás keretében, 
akkor lehúzta annak még hetedik bo­
rét is maga a kiállítás, s valóban csak 
platói értelembe jöhet most már em­
ber számba. Ha pedig iparának föl­
lendülését a kiállítástól, illetve az ez­
zel kapcsolatosan remélt emberáradat­
tól várta akkor alaposan csalódott fel­
tevésében, számításaiban.

Az ember-áradat, a valóságos nép­
vándorlás,— szívesen konstatáljuk, —- 
ha nem is a vérmes reménynek meg- 
íeleloleg— de mégis részben meg volt, 
sói éppen ez a körülmény a Buda­
pestre feiránduló közönség szükségle­
teinek fedezését elvonta a vidéki kis­
ipartól és kereskedelemtől, de koránt­
sem a székes-fővárosi ipar és keres­
kedelem javára, mert a következmé-

ti j (tons ;i g 0 lí.
— Halottak napja Egy nap, mely nem 

a miénk és mégis az . . . Napja az emlé­
kezetnek. Halottak napja az ; midőn az élők 
megemlékeznek haldiáikról s a kegyelet 
virág koszorút helyez a néma hantok fölé . . 
E napon megélénkül a temető s minden 
sir felett, néma zokogás hallatszik ; itt egy 
árva, amott egy özvegy zokogja keserveit 
s a néma hantok elnyelik a fájdalom szülte 
könnyeket. Elmegyünk mindannyian e na­
pon halót Iáink sírjához, hogy lerójuk hálán­
kat irántuk is midőn el vállunk szerepeinktől,
ki

uyck sajnos tanúsága szerint ezek is 
megrövidültek.

Ali nyelte el tehát annak a renge- 
leg kiállítást látogató közönségnek 
pénzét?

Elnyelte az a néhány zsebelő vál- 
uüaí, mely az ezredéves kiállítás czé- 
geie alatt, a tisztes ipar és kereskede- 
lemiicá határozott rossz akaratú meg­
rontására szemérmetlenül űzte manl- 
pulaczióit és intézte merényleteit gya­
nútlan a közönség zsebe ellen.

Mindezekben már csak az a le°- 
sajnosabb, hogy ezeknek az állítások­
nak valódiságai nem lehet letagadni, 
b 11 kílP“zárás ünnepélyes hangulatát 
erősen megzavarja a tönkre ment 1 
iparosok es kereskedők kétségbeesése 
S fénytelenül is ajkukra száll az a

kVeu győzelem és veszve
vagyunk.

•SREtW
Vacsora utáu a milliomos ltóBya ^

l ö "lc e 11U’ s oly művészettel kezelte a 
b„ eT.tyuket, picziuy bársony ujjaival, hogv
A:U“l! LílJOS «l-agadlalásábau tekintet uéí-

u, aira. Hogy az ismeretség csak alig ue-
«> vi ara v.ueló vissza, megkezdte azokat
b.zonyos vallomásokat. Hogy pedig koz-

vetieueob meiegségíre] « 7«v«vtoi i ., & ö&Cii a zavartalanul te-
e^e azí felkérte a szép leányt egy-két 

oidutora, ki a kérésnek láthatólag szive­
den engedett.

A keringő ütemeit már egy antik re- 
mek< müvü zeué10 óra szolgáltatta, s a tá­
gas szalon fényes parquette-jén csak úgy 
repült az ifjú pár. Erősen zihált mindket­
tőnek kebele, s bizonyára nem a keringő 
okozta fáradságtól, hanem azon mélyreható 
érzelmektől, melyek egy merész fordulónál 
a szép leánynak kebelére hajolva ajkaira 
adtak Bolond Lajosnak e végzetes szava­
dat: „Eljönne-e hozzám feleségül /“

Hanem a mi e pillanatban történt, azt 
magam is mesébe illő fautasmagáriának 
tartanám, ha nem e meghitt kebelbarátom­
mal történt volna meg.

Az óra mutatója e pillanatban éppen 
eleite az éjfeli 12-őt, s a keringő hangú­
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Csendesen nyugoszuak a föld mélyében, 
megs/áll bennünket az emlékezés. Az ezer- 
meg ezer gyertyafénynél szomorúan válunk 
meg drága halóiiimk fejfájától s ajkunk 
önkény tejen ül rebegí :

„Csendes a holtak tanyája 
Csendes a mohlepte sir ....
Mély s öröklyő éjszakája 
lsean zavarja föl tusája , . . .
Földi ösztön, földi hir

~ A szentesi mandátum. Eleve tud­
valevő dolog volt, hog> a szentesi képviselő 
jelöltek nevei közül a Sima Fereucz neve 
fog nagy többséggel kikerülni a választási 
urnából. Azok a népámilások, melyeket Sima 
belenez évek óta síig lapja hasábjain a 
szentesi választók fülébe, megdönthetleunek 
látszott már a választások megejtése előtt. 
Az a szemérmetlen harcz, mely a választá­
sokat megelőző napokon Szentes város kö­
zönségét a Sima-Ugrón atyai gondoskodá­
sából gyönyörködtette : a fővárosi lapok 
hasábjain eljutott az ország minden részébe • 
s általános helytelenítést vont maga után. 
Lapunk sziik kerete nem engedi meg, hogy 
a szentesen lefolyt választás apróbb rész- 
Jeteire kiterjeszkedjüuk. A piaczi hangon 
tartóit programinbeszédek ismertetésére 
azoubau itt adjuk közre a Szentes és Vi- 
te e ulóbb megjelent, számának egyik 

öz eményét : „Alávalóság. Hogy hová 
ájulhat gondolkozásukban , tisztáink,i em- 

berek vad indulata, egyik kiáltó példája 
«"'lek az alávaló támadás, melyet a 
nemzet vértanúja, Kossuth Lajos, az immár 
sírban nyugvó, számkivetésben meghalt 

ossulh Lajos családi hecsülele ellen imé- 
“ S"”a Fereucz, a magát függetlenségi 
48-asnak hazudó népbolouditó demagóg. A 
szerdán délelőtti piaczi ordifozásában ugyan 
is szorol-szóra ezeket az alávalóságokat 
mondta a „épámitó : „Kossuth Fereucz ur

aki olyan nagy hive a polgári anyakönyv­
vezetésnek, szeretném, ha előhozná az ő 
anyakönyvi kivonatát és megnéznénk, hogy 
csakugyan törvényes fla-e ő Kossuth La­
josnak ?“ Majd meg a beszédje folyamán :

- - Ha Kossuth Fereucz Szentesre jönne 
kikorbácsolnám öt innen a híveimmel.“ \ 
kedves pajtása, Ugrón Gábor meg —- ^ ({0„ 
legácziöbau bent volt bizony Isten 48 as 
így kiáltozott Kossuth ellen , „Csak az él­
jenezheti Kossuth Ferenczet, a kinek tet­
szik az orozva maró kuiya !“ íme ilyenek 
a nép barátai, a kiktől a népnek közéleti 
erkölcsöt kellene tanulnia. És egy |H)p 
uemzeti vértanút s annak rég elhalt hitve­
sét sírjukban is becsületükben meggy alázó 
demagóg ilyen alávaló fegyverekkel akarja 
magának megszerezni a szentesi mandátu­
mot. örök szégyenfolt lesz a szentesi pol­
gárságon, ha az sikerül neki. Ezek u'án 
pedig a képviselő választás eredményét, a 
következőkben ismertetjük: Sima Fereucz 
Ugrón párti 48-as jelöltre leszavazott 766, 
Dr. Cicátricis Lajos szabadelvű jelöl - re 190 
Olay Lajos 'Kossuthpárt.i jelöltre 100 és 
Pfeiffer szoczialista jelöltre 12 választó. A 
szavazás eredményét Filó Tihamér válasz­
tási elnök d. u. 4 órakor hirdette ki.

— Szerencsétlenség, vagy rosszakarat ?
F. hó 6-áu nagy szerencsétlenség érte Far­
sang Istvánt a , Csougrád városi“ takarék­
pénztár pénztárosát, A nagy réten“ lévő bir­
tokán ugyanis a múlt péntek éjjel tűz tá­
madt; az istállóban és a kocsisok gondat­
lansága folytán három lóvá életveszélyes 
égési sebeket szenvedett. A szerencsétlen 
állatoknak még a szemei is kiégtek. A sze­
gény lovakat Bodor állatorvos gyógykezeli > 
de a sebek oly súlyosak, hogy felgyógyu­
lásukhoz semmi remény sincs. Kelemen Bak ó 
Mátyás polgártársunk, midőn a szerencsét­
lenségről értesült, politikailag bírálván a 
dolgot, azt véleményezte, hogy : „a pénz- 
tárnok urat a magyarok Istene azért súj­
totta, mert, — igaz agyar, hogy Kossuthra 
akart szavazni, de - hát tartományod lé­
vén, nem mert rá szavazni.“ Tudja Isten,
Mátyás bácsi ez egyszer — mondott va­
lamit.

— Vak tűzi lárma. Vész harang kon-
gása riasztotta meg e hó 7-én d. u. váro­
sunk közönségét. A toronyőr ugyanis, a

latos ütemei, mintha csak elvágták volna 
megszűntek. De csak egy pillanatra. A kö­
ve kezo pillanatban már ismét megszólalt 
a zeuelo óra, kauern a Beethoven gyásziu. 
dulojauak unalmas, vontatott akkordjaival. 

Leírhatatlan az a baljóslatú felfogás
a im e pillanatban az egész társaságot 
meglepte. 6

Botoad Lajos karjai öukéiiytelentil ]e.
SrrV SZép le4“y ka,WJ dei-eká- 
„ ’ VA“ kaP0tt ,lideg vei'ejt«ket izzadó 
vé : „a °Z’ mert Vll|ámütés gyanánt futott 

égig dgyan egy rémes gondolat. — azok
azZtUa°nmSZa,Va,k: ha l,ÜUeU ,esz hozzám 
dzt d Pillanatot uem élem túl.

Arcza halott halvány volt mintha
elräA-'Ag h°"ábÓ1 volna ki az élók 
eliíasztasaia. s rem ptyn i.n , ,; o leuiego hangon kérte a
SZ'Vf házigazdát, hogy fogasson be rögtön 
s vitesse őt be a fővárosba. ’

Perczek múltak már négy tüzes orosz
meu száguldott a kétségbe esetten agyához
Kapkmfo Bolond Lajossal, s uemsokárl taj-
tekto, bontottan állottak me„ a hütleni I 
elltagyoit imádott lakása előtt. hutienul,

A szobából a lámpa világa már elhaló

íelbeu szűrődött keresztül az ablak fü--gö- 
uyéu. 06

Tehát még él ! Virraszt, s taláu köny- 
uyezik. J

He nem virrasztótt, s nem könnyezett
; ; ; A szobd azo» ajtaja, mely a szülők 
akasosztályától külön lejáratot képezett 

az előszobából, szokás ellenére nem volt 
lezárva, de csak dermesztő síri csendet és 
ürességet talált ott Bolond Lajos, s egy 
papír szeletet az asztalon, mely mindent 
megmagyarázott, következő láthatólag re­
megő kezekkel irt szavaival.

Éjféli 12 óra.
E pillanatban érzem, hogy hűtlen lett 

hozzám s ezt, mint megmondtam, nem élhe­
tem túl. On legyen boldog, az én fájdalma­
imat már enyhítették a hüs hullámok . . . 
a Duna hullámai . . .

Másnap drága teherrel került fel színre 
a budafoki halászok hálója, mert akkor 
fogták ki, a főváros legszebb leányát.
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szokásos két órai liarangozás után, tüzet 
jelzett az 1-ső tizedben. Mészáros Henrik 
házánál kenyeret sütöttek s a kéményen 
kicsapott a láng Szerencse, hogy a kicsa­
pódó lángnyelvek a ház fedelét fel nem 
gyújtották. Tűzoltóságunk e szerint ki sem 
vonult.

— Szentesi átférek. Azon szomorít té­
nyeket, melynek természetes folyamánya- 
ként még keletkeznek lovagias afférok, la­
punk más helyén ismertetjük. E helyt csu­
pán a választási mozgalmak szülte nyilat­
kozatokat adjuk hii másolatban: Oiay Laios 
megbízásából Tasnádi Aiüal és Krisztián 
István, lovagias elégtételadásra hívták fel 
Ugrón Gábort ki a kihívást, visszautasította 
minden megokolás nélkül. — Mire Olay 
megbízottai f hő 5-én a következő táviratot 
küldték Ugrón Gábornak : „Olay Lajos ur 
megbízásából lovagiatlan táviratára megbí­
zónk nevében kijelentjük, hogy ön sérteni, 
rágalmazni bátorgyerek, de elégtételt adni 
gyáva. Ezen nyilatkozat véie’e után, Ug­
rón Gábor kijelentette, hogy Kossuth Fe- 
renczen kívül senkinek sem hajlandó ez 
ügyben elégtételt adni. Mint a f. hó 7-éu 
megjelent fővárosi lapokból értesülünk Ug­
rón és Kossuth Ferencz f. hó 7-én délelőtt 
10 órakor kard párbajt, vívtak a legsúlyo­
sabb feltételek mellett. — Ugrón Gábor 
t. hó 8 án este Olay Lajost provokálta a 
szentesi táviratban foglalt sértő kifejezé­
seiért. — Olay segédei Tasnády Antal és 
Krisztián! István f. hó 6-án Szentesről Bu­
dapestre utaztak, elégtételt kérni Ugrontól 
azon goromba válaszért, melyet Olay ne­
vében történt provokálásuk alkalmával őket 
Ugrón megtisztelte. — Sima Fereucz és Olay 
L-yjos közt mint értesülünk, a szentesi be­
szédből történt affair elintézésében f. hó 
7 éu találkoztak — megbízottaik. S,ma Fe- 
reuczet Kossuth nem fogja provokálni, mivel 
úgymond, még igen sok elintézetlen lova­
gias ügye van Sírnának Csongrádinegyében.

— Halálozás. Lapunk felelős szerkesz­
tőjének családi körében kétszeresen szomorú 
volt a halottak hete. A kegyeletnek napján, 
midőn az emberiség, az életküzdelmektől 
kimerülve megáll ; visszagondol lepergett 
gondteljes napjaira, s magába szállva gon­
dol a múlandóságra ; gondol szeretettéire 
kik pihennek sötét hantok mélyén . . . E 
napon vesztette el a család a szeretett apát, 
nagy apát, és dédapát ; Palkó vies Jánost.
A gyászoló család kegyelettel borult térdre 
a kiszeuvedett ravatalánál ; imát rebegve 
a Mindenhatóhoz, hogy a megboldogult szá­
mára engesztelést nyerjenek. A gyászoló 
család ez alkalommal a következő gyászje­
lentést adta ki : Palkovics Veronika és 
férje Szilker János. Palkovics Erzsébet és 
férje Hegedűs Ferdinand és Palkovics Ká- j 
roly mint gyermekek, Szent istványi Atilla I 
mint vő. Stréber Julia, S'ióber Anna és 
Palkovics Károlyné mint sógornők, Mangolt 
Ignácz mint sógor, Szilber Gyula és neje 
Kleszky Irén, Szilber Vilma és férje Bense 
Antal, Szilber János, Hegedűs Béla, Nándor 
és Erzsiké, Szentistváuyi Atilla mint uno­
kák, Bense Antal, Vilma és Lajos mint déd­
unokák, úgy a maguk mint az összes ro­
konság nevében is fájdalmas szívvel jelen­
tik a felejt hűtlen atya, após, sógor, nagy 
atya és dédatyának Palkaoics Jánosnak ok­
tóber hó 31-én, délelőtt 9 órakor, a hal­
doklók szentségének ájtatos felvétele után, 
életének 89. évében, végelgyengülés követ­
keztében történt gyászos elhunytat,. A meg­
boldogult földi maradványai f hó 2-án dél­
előtt 9 órakor fognak a rom. katli szertar­
tások szerint örök nyugalomra .helyeztetni. 
Az engesztelő szent mise áldozat ugyancsak I 
f- hó 2 án reggeli 6 órakor fog — plébá­
nia templomunkban — a Mindenhatónak 
bemutattatui. Csongrád 1896. november hó 
1-éo. Az ég angyala őrködjék sírja felett !

— Táncztanfolyam. Sokkal előnyöseb­
ben ismeri Csongrád közönsége K. Farkas 
László táncztanilót, mintsem hogy a táncz- 
tan it ás körül szerzett érdemeit e helyen 
méltatnunk kellene; ez alkalommal csak 
azon körülményt említjük meg, hogy a 
jeles táucztanitó ur, a napokban kezdte 
meg táucztanfolyamát, a „Pannónia“ szál­
lóban.

— Köszönet nyilványitás. Mindazon jó­
barátaink és ismerőseinknek, kik feledhet- | 
len atyánk elhunyta alkalmával részvétük 1

í nyilvánításával, fájdalmunkat enyhíteni töre- 
I kedtek s boldogult atyánk vég tisztességén 
! megjelenni szívesek voltak, fogadják érte 
; hálás köszönetünket. Csongrád, 1896. novem­

ber 7. Szilber János és neje Palkovics Ve­
ronika.

— Iparűzés özvegyi jogon. A kereske­
delmi miniszter legutóbb egy vitás ügy 

I elintézése alkalmából azt a figyelemreméltó 
( elvi jelentőségű határozatot hozta, hogy az 
I első férj által szerzett iparigazolvány°alap- 
! jáu annak halála után özvegyi jogon meg- 
j kezdett iparűzés szerzett jogot képez, rnely- 
I nek hatályát, nem korlátozza az ipart,örvény 
: az özvegyi állapot tartamára, minélfogva 

1 az ilyen módon szerzett iparűzési jog újabb 
férjhezmenés következtében nem szűnik meg.

Hirdetmény. A nagy méltóságú m. 
kir. Pénzügyminisztériumnak múlt évi 92675. 
sz. rendeleti alapján miheztartás végeit ér­
tesít tét ik a közönség, hogy az ausztria ér­
tékű 10 és 5 kros ezüst váltópénzt a ma­
gánforgalomban fizet ősképen csak 1896. évi 
deczember hó 3l-ig fagadondó el, hogy az 
állami pénztárak és hivatalok ezeket az 
érmeket 1896, deczember hó 31-ike 
után ez sem névértékben, sem 
anyagértékök megtérítése mellett többé sem 
fizetésképen el nem fogadtatnak, sem át 
nem váltatnak.

A MILLENÁRIS KIÁL-
L I T Á S alkalmából nagy kitüntetésben 
részesült a DIAMANT TEST­
VEREK (Budapest, Dorotfya-utcza 11.) 
szűcs és szörmeáru nagykereskedőezég ; hol 
a legújabb divatu prémgallérok, uői kon- 
fekezió és bundaáruk a legjutányosabbau 
kaphatók.

MI TÖRTÉNT AZ ÉJ­
JEL? A Benoit-féle S A L I C Y L - 
T A P ASZ használata után megszaba­
dultam tyúkszemeimtől ! Bérmentve kap­
ható 25 kr. beküldése után EGGER 
gyógytárábau, a „Nádorhoz“, Budapest., Vá- 
czikörut 17. sz.

Valóságos Isten áldása köhögésnél, re- 
kedésnél, elnyálkásodásnál. a tüdő- és torok 
betegségeknél EGGER dij jutalmazott Mell 
Pasztillái, és senki el ne mulassza — saját 
jól felfogott érdekében — azoknak ideje­
korán való használását. Számtalan elismerő 
hálanyila!kozat tanúskodik elvitázhatlauv.l 
e kitűnő szer biztos hatása mellett, kapható 
25 kr, 50 kr és I frtos eredeti dobozokban 
minden gyógyszert ár lián ; fő és szét küldési 
raktár : Nádor-Gyógyszertár Budapest, Vá- 
czi-körut 17. sz.

Érdekes, lapunk mai számában Heckscher Jó­
zsef szerencse-jelentése Hamburgból. Ez a bankház 
az itt és a környéken nyert pénzek pontos és a leg­
nagyobb titoktartás mellett eszközölt kifizetésével 
olyan jó hírnévre tett szert, hogy épp ezért felhív­
hatjuk a t. közönség figyelmét a lapunk mai szá­
mában levő hirdetésére.

Hamisított fekete selyem Égessünk elegy]
kis mintát a venni szándékolt selyemből, és a] 
hamisítás rögtön kiderül : Mert mig a valódi sí 
jól festett selyem az elégetésnél nyomban össze-j 
pödörödik és csakhamar kialszik, maga után] 
csekély barna hamut hagyván ; addig a hami- Í 
sitott selyem (mely zsiros szinü-szallonás lesz i 
és könnyen törik) lassan tovább ég (minthogy l 
rostszállal a festőanyagtól telitetten tovább izzad-j 
nak) és sötét barna hamut hagy maga után,' 
mely valódi selyem módjára soha össze nem pö- I 
dörödik, csak meggörbül. Ha a valódi selyem j 
hamuját össze nyomjuk, elporzik, a hamisítványé •! 
nem. — HENNEBERG G. (cs. és kir. u d v a r i íj 
szállító) selyomgyára Zürich- j 
ban, házhoz szállítva póstabér és vámmentesen ■ 
szívesen küld bárkinek is mintákat, akár egyesj 
öltönyhöz való akár egész végeket valódi se- 
yem szöveteiből, Svájczba czimzett levelekre 10 
kros, és levelező lapokra 5 kros bélyeg ra­
gasztandó. Magyar nyelven irt megrendolések 
pontosan elintéztetuek.

TI SZAVIDÉ K

A közönség köréből.
Ipartestület mint kortestanya. (*

A csongrádi ált. ipartestület, melyről 
tudvalevő dolog, hogy annak vezetősége 
nemcsak hogy nem áll hivatásának magas­
latán, de azok egy némelyike oly botra*

I nyokuak volt szereplője, melyek egyáltalá­
ban nem férnek össze a hivatalos tiszt vi- 

j selésével. Nemcsoda hát ha az ily elemek, 
a vezetésökre. bizotr ipartestületet fokról- 
fokra oda sülyesztik hogy a hivatalos he- 

f lyiséget kortes tanyává alacsonyitják le. 
Tovább is mennek azonban a magokról 
megfeledkezett ipartestületi elöljárók ; hi­
vatalosan hívják meg a szavazati joggal 
biró iparosokat, s a tények elferdítésével, 
holmi Budapesten tartott iparos-kongresz- 
szusra való hivatkozással, arra unszolták a 
múlt hó 27-én egybehívott 31 szavazati jog­
gal biró iparost, hogy kivétel nélkül Ga- 
jári zászlaja alá tömörüljenek, mert ezt az 
iparos érdekek igy kívánják, így követelik. 
Záradékul pedig ilyeténképpen ömlengett 

- az erkölcsi testület egyik oszlopos bajnoka: 
Fogjunk tehát kezet Gyárival, követeljük 
meg tőle, hogy szivén viselje az iparosok 
érdekeit s ne szavazza meg a küszöbön 
álló két törvényjavaslatot. A nagy politikus 
eme szavai azonban a jelenvolt iparosokon 
igen kis hatást látszottak gyakorolni. Sót 
felvilágosodott iparosaink közt akadtak 
olyanok is, kik átlátva az alacsony nívón 
álló fakadozáson, azt nem tekintették egyéb­
nek, mint sanda kortesfogásuak; érthetően 
világították meg a dolog azon oldalát, me- 
lyet a jeienvolt iparosok általános figyelem 
közt hallgattak meg s végül meg is élje­
neztek. Hogy pedig az ily ipartestületi elöl­
járók nem érdemlik meg az iparosok bizal­
mát, azt, hiszem, hogy a legközelebbi ipar­
testületi közgyűlés eklatáns módon fogja 
beigazolni. Egy iparos.

*) E rovatban díjtalanul veszünk fel mindeu 
közérdekű közleményt a felelősség azonban min­
denkor a beküldőt terheli. Szerk.

CSARNOK.
Választási apróságok

A hálátlan.
Nagy hálátlanságra vetemedett a vá­

lasztást megelőző nap estéjén egy talán nem 
kormánypárti érzelmű atyafi, ki bizonyára 
megirigyelve a kormánypártiak által élve­
zett lakmározást, betért szerencsét próbálni 
a Pannónia szállóba Itt a szavazatuélkiili 
atyafit nem ismerte senki s igy semmi sem 
választotta el őt a potya karezos élvezésé­
től, Mikor azonban az atyafi teleitta itt 
magát a savanyúból, ingatag léptekkel 
hagyta el helyét s midőn a sza­
badban érezte magát : összeszedve végső 
erejét hangos éljenzésben tört ki: Fölösle­
ges mondanunk, hogy a hálátlan atyafi,,
Kossuth Fereuczet éltette.*

Egy hadász.
Egy filozófus, kit a katonaságnál fráj- 

teri kitüntetés ért, a katonaságnak hadá­
szati szempontból való felállítását birálgatta 
a választás folyama alatt, A volt frájter 
ur a haderő felállítását nem találta ugyanis 
helyesnek s nézetét azzal okolta meg, hogy 
a templom és paroehia közt felállított kö­
zös csapatnak, tartalékcsapata nem volt. 
Mikor azonban felvilágosítottuk a harczász 
urat,hogy a nagyiskoiábau kétszázad hon­
védség van becsomagolva, melya szóban 
forgó kis közös csapatnak tartalék csapatát 
képezi, akkor a filozófus ur elismerését fejezte 
ki, a haderőnek harczászati szempontból 
történt ily komplikált előrelátással való
szabálszerii felállítását méltatva.

*

A gyújtogatok.
A választás utáni napon találkozik egy 

48-as polgár a kormánypárt egyik oszlopos 
tagjával s a különben sógorságbau álló 
atya fik között a következő párbeszéd 
folyt le :

Függetlenségi: Má sógor, mégis csak 
gyutogató párt az a kéé !

Kormánypárti: Ejnye sógorom, hát 
hogy merészkedik kee az én pártomat gyű- 
to gat ónak titulirozni ?

Függetlenségi : Má sógorom, én csak 
aszoudom, hogy SÍ frt ára gyufát, tisztés- 
sigés szándéka, nem léket égy nap alatt e 
gyutogatui !
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A kormánypárt routinirtje.
X. Y. kocsisát, szavazatuélkiili szavazót, 

alapos eláztatás után, sikerült leszavaztatni» 
ennek megtörténte után még inkább jogot 
formált az atyafi a Pannónia karczossal 
telt öblös hordójaihoz s abból oly formán 
vette ki porczióját hogy a nagyterem csak­
hamar egyet fordult vele, minek az lett a 
természetes folyománya, hogy a kocsis 
atyafi, ki esett a terem tágas bejáratán át 
az utczára.

Hogy az ambicziózus kocsis, miként

került vissza ápoltjai mellé, annak törté­
netét mély titok fedi : a hivatalos titok.

I l. I
__ __ -— I

Szerkesztői -üzenetek. j 
A. N. New-York. Után néztük s a berekedés j 

okát abban találtuk, hogy nyomtatott, a czimszallag I 
időközben elfogyott s expeditorunk a hiányt (elég j 
rosszul) nem pótolta. Üdvözlettel. j

K. B. Kassa. Ellátva a szükségesekkel beküld-
tük.

Griffonneur Félegyház. Későn érkezett. Az át­
nézésre sem volt időnk. Ha beválik, jövő számunk 
hozza.

Főnyeremény esetleg

50.000 márka. SZERENCSE JELENTÉS ! Nyereményekért az állam

KEZESKEDIK.

Felhívás a Hamburg állam által biztosított nagy pénzsorsolás nyeremény — esélyeibe
való részvételre, melyben

illlló .090 Márkit
nyerni kell!

Ez előnyös pénz-sorsolás nyereményei, melyben tervszerűen csak 112.000 sorsjegy
foglaltatik, a következők :

iegrnagT3ro*to"b nyeremény esetleg* 500.000 márka.
Prémia . .
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összesen 56.240 nyeremény,

■? !? 
nélkül, nyomban megküldöm

mely rövid néhány hónap alatt, 7 osztályban biztosan eldőlntetnek.
Az első osztályú főnyeremény 500.000 márka, mely a második osztályban 55.000 márka, harma­

dikban 60.000 márka a negyedikben 65.000, az ötödikben 70.000, a hatodikban 75 000, a hetedikben 
200.000 márkára növekszik és igy a 300.000 márkás prém iával 500.000 márka lehet.

Ezen ELSŐ NYEREMÉNY sorsolásra, mely hivatalosan van megállapítva
egy egész eredeti sorsjegy ára csak 3 írt 50 kr.
egy fél — — — — - — I „ 75 „
egy negyed _____ _ 90

A megtörtént húzás után minden résztvevőnek, felszólítás 
hivatalos sorsolási jegyzéket.

Sorsolási tervet az állam-czimerrel ellátva, melyből a betétek és a nyeremény felosztások mind 
a hét osztályra megtudhatók, előre küldök díjtalanul.

A nyereménypénzek kifizetése és szétküldése közvetlenül tőlem történik az érdekeltekhez nonto- 
san és szigorú titoktartás mellett. ’ v

Megrendelésük postautalványnyal vagy utánvéttel kéretnek.
Megbízásokat a küszöbén álló pénz-sorshuzasra való tekintettel azonnal, de legkésőbb a f. év

NOVEMBER Z3Z Ó 31-1 Gr
kiki bizalommal forduljon

Heckscher József bank- és pénzváltó — üzletéhez, Hamburgban.

Gyártmányaim
mint jók és olcsók messze ösmeretesek.

Nickel remontior 3 frt 50 kr. 
Ezüst remontoir 800 1000. 6 írt. 
Ankerrcmontoir, barna spirál 15 
írt 20 kr. és 16 frt. Behatón 
rendszerű üvegfedővel 12 írttól 
16 írtig.

Ébresztő rendszerű, világitó. 
I-ső rendű minőség naponkénti 

szerkezettel 1 frt 70 kr, 10 naponként felhúzható 
szerkezettel 5 frt 75 kr és 8 frt 50 kr.

Képes árjegyzékek — órák, lánczok és min­
dennemű arany és ezüst czikkekről — teljeser 
ingyen.

Meg nem felelő áruk kicseréltetnek, esetleg 
a fizetett összeg visszaadatik,

K0RECKER JENŐ,
óra gyáros.

BREGENZBEN, a bódéni tavon 48. sz.
— 2 évi jótállás. —

Kukoricza-morzsolók
kéz- és erőhajtásra, egyszerű és kettős szerkezet­

tel, szelelővel és szele lő nólKül,

Gabona-rosták, 
Konkolyzók (trieurök;)

kézi kezelésre való
Széna- szalmasajtók
fekvőén vagy kocsira sze­

relve,
T akarmány-füllesztök, 

Szállítható takarék-fözö üstök takar­
mány stb. részére

zománcz bevonattal vagy a nélkül, szállító ké­
szülékkel vagy a nélkül.

Szecskavágók,
Répa- és burgonyavágók,
Darálók*
„Agrikola“ sor-ve tógépek (tolókerék 

szerkezettel)
mindennemű vélemény számára, váltókerekek

nélkül,
Egy-, két-, és több vasú ekék
jótállás mellett elismert legjobb szerkezettel

készülnek

MAYFART PH. ÉS TÁRSA
cs. és kír. kiz. szab.

gazdasági gépgyárában
r

BECS, ll/l, Taborstrasse 76. sz.
Árjegyzékek ingyen. — Képviselők felvétetnek.

1
sSv/se

Leggyorsabb segély
SZÉKREKEDÉS,

j étvágytalanság, hideglelés és az ebből eredő bajok ellen a

ZENKE ZOLTÁN
1 * A Jt*S

gyomor likőr készítménye. E növényszer használati utasítással el­
látva 40 és 80 kros üvegekben kapható Bojniczer Jakab, Schwartz 
Szidónia és Tóbiás Herman íüszer-kereskedesében, valamint a

gyártelepen (H.-NI.-Vásárhely Arpád-utcza 12. sz.) utánvét mellett. 
Használati utasítás kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

A nagyméltóságu kir; kereskedelmi valamint az osztr cs és kir ke­
reskedelmi miniszter urak által 74265 illetve 71602 szám alatt közDontila» 
kihirdetve és törvényesen védve. ^/.puuinag

Minden köhögést
vaUm.ní a gége, tüdő és légcső minden hamtoi 
megbetegedését, továbbá a nehéz légrest, asthumi 
Hdrutot, görcsös köhögést, restséget, ingerlés, a
és WztoL !d<i • mellbetee8é=«‘ - leggyorsabban
utasításit' Syi-y ' M ŐVek 6ta eli8™ert és orvosi 

18 utan tesz,tett és ajánlott kitűnő szer, a

„Szent György thezt“
*re C‘0n"gonlli"t 50 krajcár , „ozzá való

„Szent György hurut-por“
szinte 50 kr. dobozonkint, pontos használati utasi-

tással együtt.
Eredmény már néhány nap alatt észlelhető. - 

Két csomagnál kevesebb nem küldetik. — Postai 
küldeményeknél csomagolás és szállító levélért 20 

rral több számittatik. A megrendelések egyenesen a

SZENT GEORGS APOTHEKE
Wien, V/2 Wimmergasse 33. czim alá intézendő.

Nomatott Szilber János könyvnyomdájában Csongiádou.


